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All. “B” alla delibera C.C. n. 20 del 18/10/2016 
 

 
 

Il Presidente del Consiglio  

Se nessuno chiede la parola passiamo al decimo punto: “Censimento e successivo affidamento delle 

tombe abbandonate e/o con concessione scaduta presso il Cimitero Comunale – Interrogazione” 

Chi chiede la parola?  

Consigliere Gallo, prego.  

 Il Consigliere GALLO  

Questo è un altro punto che io fin da subito ho cercato di portare avanti, un punto che a me sta molto a 

cuore: il cimitero.  

Quindi noi, qualche mese prima di finire l’Amministrazione io mi sono prodigato per censire queste 

tombe informalmente, con persone estremamente competenti, con persone che veramente sanno come 

funzionano le cose al cimitero.  

Il cimitero ci sono circa 250 fossi abbandonati; questi 250 fossi si dovrebbe fare un censimento per 

riprenderli tutti, visto che potremmo ricavare circa  

Il Sindaco CREMONA  

Una domanda Angelo, mentre tu parli ti posso fare una domanda?  

Un contributo: secondo te, secondo voi, passare ad un allargamento, dal quarto grado di parentela, 

passare al terzo o lasciarlo al quarto, aumenta la platea degli aventi diritto o la diminuisce?  

Il Consigliere GALLO  

Se l’aumenta la platea per gli aventi diritto possiamo anche diminuire il grado di parentela.  

 



Il Sindaco CREMONA  

La domanda però questo è: secondo te l’aumenta o la diminuisce il passaggio al terzo o al quarto  

Il Consigliere GALLO  

In che senso scusa.  

Il Sindaco CREMONA  

Cioè noi siamo attualmente al quarto grado, il terzo grado la diminuisce o l’aumenta?  

Il Consigliere GALLO  

Certo, sicuramente sì, se andiamo al terzo grado la diminuisce, certo. È logico.  

Il Sindaco CREMONA  

Scusa, è l’unica domanda di collaborazione che ho fatto questa sera.  

Il Consigliere GALLO  

Perfetto. Se vuoi possiamo cambiare regolamento e lo passiamo al terzo grado di parentela, non ci 

sono problemi.  

Il Sindaco CREMONA  

La domanda però questo è: secondo te l’aumenta o la diminuisce il passaggio al terzo o al quarto  

Il Presidente del Consiglio  

Consigliere Gallo, sicuramente saremo tutti d’accordo con lei.  

Il Sindaco CREMONA  

Se il quarto grado allarga la platea per me va bene.  

Il Consigliere GALLO  

Inoltre ci sono le cappelle gentilizie che credo sia scaduta la concessione, se fate pure questo 

censimento così potremmo recuperare dei soldi.  

Ora, dico, in questi giorni, anzi oggi pomeriggio io sono andato al cimitero, sono andato al cimitero e 

ho guardato che il cimitero è ancora molto sporco, non è stato fatto ancora nessun intervento.  

Io volevo fare una proposta ai Consiglieri maschietti: visto che l’Amministrazione ancora non si è 

prodigata per pulire il cimitero, se voi siete d’accordo, ogni pomeriggio dedichiamo tre ore alla 



spazzatura del cimitero, alle estirpazione delle erbacce, ce ne andiamo al cimitero e lo andiamo a 

pulire, poi ci andiamo un sabato e una domenica che sono una settimana prima dei morti, se voi siete 

d’accordo io sono disponibilissimo a andare a pulire il cimitero, visto che l’Amministrazione a oggi 

ancora non ha fatto niente. Grazie.  

Il Presidente del Consiglio  

Grazie, Consigliere Gallo.  

La parola all’Assessore Donato.  

L’Assessore DONATO  

Buonasera a tutti. Consigliere Gallo, la informo che domani partirà l’impresa del verde pubblico e si 

iniziano i lavori al cimitero per quanto riguarda la pulizia.  

Per quanto riguarda le tombe abbiamo 15 – 20 tombe.  

Per quanto riguarda le cappelle e gli spazi vuoti stiamo provvedendo a chi è in possesso di queste cose 

entro 60 giorni, massimo 90 di chiedere la concessione, sennò si revocano quello che hanno.  

Abbiamo ripristinato all’ingresso del cimitero, in fondo a destra, i bagni e, quindi, dico credo che 

questa Amministrazione, come tu dici, non ha bisogno dei Consiglieri per andare a pulire, perché era 

già previsto.  

Il Presidente del Consiglio  

Grazie, Assessore Donato.  

Se non ci sono interventi, ringrazio tutti i Consiglieri di maggioranza e la minoranza degli interventi 

avvenuti.  

La seduta è sciolta. Sono le ore 21,18 

  

 


